                                          EUROPEJSKI PARLAMENT WIEJSKI
                                FUNDUSZ ROZWOJU OBSZARÓW WIEJSKICH
                                                      (notatka prasowa)
Propozycje nowego europejskiego funduszu na rzecz rozwoju lokalnego prowadzonego przez społeczność rozpoczęły trzecie europejskie parlamentarne posiedzenie w tętniącej życiem miejscowości Venhorst, w północnej Brabancji, w Holandii. Spotkanie odbywało się w dniach od 18 do 21 października 2017 r. pod auspicjami Sekretarza Generalnego Rady Europy, z udziałem przedstawicieli instytucji Unii Europejskiej, niektórych rządów krajowych i organizacji społeczeństwa obywatelskiego z wielu krajów. 250 osób reprezentujących społeczności wiejskie w 40 krajach europejskich, ogłosiło w "Deklaracji z Venhorst", nową erę rozwoju lokalnego, opartego na lokalnych działaniach społeczności wiejskich. Inspiracją jest szybko rosnąca liczba lokalnych inicjatyw zarówno w miastach i na wsi i potrzeba wzmocnienia witalności obszarów wiejskich w całej Europie.
 Teraz, gdy instytucje europejskie kształtują przyszłość programów i funduszy UE, Europejski Parlament Wiejski wzywa do stworzenia jednolitej podstawy finansowania rozwoju lokalnego. Spowoduje to połączenie znacznej części czterech europejskich funduszy - obszarów wiejskich, regionalnych, społecznych i morskich- w fundusz na rzecz lokalnego rozwoju lokalnego, zarządzane w ujednolicony sposób na szczeblu europejskim i krajowym.
Te połączone fundusze powinny być rozmieszczane w sposób zdecentralizowany poprzez grupy LEADERA i inne partnerstwa lokalne. Przyniesie to energię lokalnym ludziom i organizacjom współpracującym ze sobą i będzie zachęcać do działań dostosowanych do bardzo różnorodnych potrzeb każdego miejsca.
 Deklaracja skupia się także na innych kluczowych aktualnych kwestiach w Europie Wschodniej. Uczestnicy programu Venhorst z zadowoleniem przyjęli udane zorganizowanie pierwszego Europejskiego Parlamentu Młodzieży Wiejskiej w sierpniu 2017 r. I wezwali władze publiczne do zapewnienia, aby młodzi ludzie mogli brać udział w finansowanych programach. Zachęcały do coraz powszechniejszego działania społeczności wiejskich na rzecz przyjmowania uchodźców i migrantów zarobkowych oraz  walki z ubóstwem i wykluczeniem społecznym. Wezwali do pomysłowego działania na rzecz utrzymania usług wiejskich i dywersyfikacji gospodarek wiejskich.
W 3. Europejskim Parlamencie Wiejskim wzięli udział obywatele obszarów wiejskich z 40 krajów, w tym: (z UE) Austria, Belgia, Chorwacja, Czechy, Dania, Estonia, Finlandia, Francja, Niemcy, Grecja, Węgry, Irlandia, Włochy, Łotwa, Litwa, Holandia, Polska, Portugalia, Rumunia, Słowacja, Słowenia, Hiszpania, Szwecja i cztery narody Zjednoczonego Królestwa, (poza UE) Albania, Armenia, Białoruś, Bośnia i Hercegowina, Gruzja, Islandia, Republika Macedonii, Republika Mołdawii, Serbia, Turcja i Ukraina.
Parlament Europejski jest inicjowany wspólnie przez: 
 The European Rural Community Alliance – www.ruralcommunities.eu, PREPARE Partnership for Rural Europe – www.preparenetwork.org, European LEADER Association for Rural Development – www.elard.eu

Tłumaczenie na potrzeby własne, wersja robocza

